

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Больше внимания агротехнической учебе

Областное совещание по сельскому хозяйству подвело итоги 1940 сельскохозяйственного года и поставило задачи на 1941 год. Доклад и речи партийных и советских руководителей области, речи стахановцев сельского хозяйства и, наконец, приятное обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области со всей полнотой намечают пути и методы борьбы за небывалый урожай, за высокую продуктивность животноводства.

1941 год должен быть годом решительного под'ема всех отраслей сельского хозяйства колхозов. Совещание бросило клич бороться в нынешнем году за получение в среднем с каждого гектара 13 центнеров зерновых культур, 4 центнера льноволокна и 4,2 центнера льносемени, 130 центнеров картофеля, 200 центнеров овощей, 1,5 центнера клеверных семян. Бороться за получение от каждой фуражной коровы 2000 литров молока, за полное сохранение телят и обеспечение суточного привеса их не менее 500 граммов в среднем на голову, за получение 12,5 деловых поросят от каждой свиноматки, 2 ягнят в среднем от каждой овцематки. Задача, как видится, немаленькая особенно для нашего отстающего района в деле урожайности и продуктивности животноводства.

Для того, чтобы выполнить эту огромной важности задачу необходимо, прежде всего, шире развернуть подготовку кадров и массовую агро-зооучебу среди колхозников.

Сейчас в районе 3—13—23 числа каждого месяца собираются председатели колхозов, бригадиры, работники животноводства на агро-зооучебу. Они слушают лекции по специальным и политическим темам. Это важное мероприятие, если оно проводится организованно, где обеспечивается полная явка слушателей, несомненно дает большой эффект. Но, к сожалению, не все первичные парторганизации и сельские Советы борются за посещение агротехнической учебы колхозного актива. В И.-Заборском сельском Совете уже были случаи срыва агротехнической учебы из-за неявки слушателей. Средняя явка председателей колхозов—73 человека из 98. Есть председатели колхозов, которые на все 5 прошедших занятий не явились ни разу. Не являются на занятия те товарищи, у которых хуже всех с подготовкой к весеннему севу.

Взять, например, Веселкова С. С., председателя Афанасьевского колхоза. Он ни разу не явился на занятия. Считает,

видимо, себя знающим человеком. А между тем совсем недавно этого «всезнайку» за политическую неграмотность и беспечность районный комитет был вынужден перевести на низовую работу. Не посещают занятия председатель Арефьевского колхоза тов. Поляшов и другие. Плохая явка на занятия бригадиров полеводческих бригад, заведующих фермами и звеньевых. Впредь такое положение терпимо быть не может. Явка на занятия должна быть стопроцентная.

Качество проводимых занятий тоже жалует много лучшего. Бывают случаи, что преподаватели на занятия являлись неподготовленными. Сухо, путано, без живых примеров, без образцов стахановского опыта читают лекции ветфельдшер Летагин, Чеплюк, агротехник Снегов и др. Мало пропагандируется опыт ВСХВ, обобщается и внедряется опыт передовиков сельского хозяйства нашего района. Кроме того, полученные знания по агротехнике и зоотехнике не находят широкого применения в колхозах. Прочитанные и разобранные вопросы по организации труда в колхозах не дали должного толчка на постановку правильной бригадной и звеньевой работы в колхозах. На животноводческих фермах до сих пор царит поделщина, местные удобрения заготавливаются плохо. Следовательно агротехническая учеба должна сопровождаться большой организационной работой, чтобы полученные знания сразу же претворялись в жизнь.

Занятия колхозного актива по кустам это только одна часть учебы. В основу учебы в нынешнем году положены курсовые мероприятия и стахановские школы. Однако, районный земельный отдел и машинно-тракторные станции к курсовым мероприятиям готовятся плохо. Ни в одном колхозе до сих пор не организовано стахановской школы. Такое безразличное отношение к агротехническим знаниям должно, наконец, вызвать чувство стыда у наших специалистов сельского хозяйства. Надо не только говорить о пользе применения агротехники для поднятия урожайности колхозных полей, а учить и организовывать массы проводить в жизнь высокую агротехнику на наших колхозных полях.

Под отовке колхозных кадров необходимо уделить больше внимания. Вооруженные знаниями передовой сельскохозяйственной науки колхозники и колхозницы нашего района 1941 год сделают годом небывало высоких урожаев, годом нового под'ема общественного животноводства в колхозах.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 года.

### Навстречу XVII конференции ВКП(б)

#### Наш подарок

Наш Гарской колхоз, обязательства, взятые в подарок XVIII Всесоюзной партконференции, выполнил с честью. Мы в основном подготовились к весенне-посевной кампании. Все семена отсортировали. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтировали. Вывезли на поля и закомпостировали с торфом 400 возов навоза. Заготовили 14 тонн золы и 12 центнеров куриного помета.

Всю работу по подготовке проводили звенья. В соцсоревновании имени XVIII партконференции первое место заняло звено А. Туранцевой.

Звеньевые и бригадиры занимаются агроучебой.

С. И. Кошелев,  
председатель колхоза.

#### Перевыполнил январское задание

Я, кустарь Клышинской промышленной артели, готовлю подарок XVIII партконференции. Соревнуюсь с другими должками за досрочное выполнение плана, январскую программу выполнил на 160 процентов.

В честь открытия XVIII партконференции в феврале дам еще больший процент выработки готовой продукции.

Я. Смирнов.

#### 225 процентов нормы

Кустари Горевской промартели встречают XVIII Всесоюзную партийную конференцию значительным повышением производительности труда. Тов. М. Д. Солышкова, обязавшаяся к 15 февраля выполнить свое квартальное задание, ежедневно выполняет норму выработки на 225 процентов. Она окрашивает по 9 шпур при норме 4.

В. Перов.

#### Накапливают удобрения

Чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1941 сельскохозяйственном году, в Михайловском колхозе «Путь к социализму» усиленно накапливают удобрения. Только за один день звеньевые Б. И. Скворцова и М. Я. Орехова собрали 9 центнеров золы и 3 центнера куриного помета. В этот же день на поля вывезено 100 возов навоза. Хорошо работали навалышники С. С. Орехов, А. С. Снегов, В. М. Миловинов, возчики Б. С. Рыбин, И. Песков, В. А. Вилков и И. С. Рыбин.

П. Воробьев.

В колхозе им. Петровского (с. Селище Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолец А. А. Бударка проводит занятия в полеводческой школе

Фото Б. Копыта.

Фото ТАСС.

## ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ

7 февраля в Клышинском сельсовете состоялось расширенное совещание сельскохозяйственной комиссии с присутствием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, заведующих фермами по обсуждению обращения областного совещания по сельскому хозяйству. Актив отметил, что некоторые колхозы сельсовета на основе решений XVIII партийного съезда в 1940 году добились значительных успехов в деле развития общественного животноводства и сельского хозяйства.

Например, Клышинский колхоз в среднем с каждого гектара получил по 11 центнеров зерновых, 3,5 центнера технических культур. Имеющиеся здесь животноводческие фермы: крупного рогатого скота, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая укомплектованы полностью.

Хорошие результаты в получении урожая и развитии животноводства имеют Гарской и Поломновский колхозы.

Наряду с этими колхозами были отмечены и такие колхозы, как Михайловский (председатель тов. Соловьев), Успенский (председатель тов. Донов), которые урожай зерновых и технических культур получили очень низкий. План по укомплектованию ферм далеко не выполнили.

Все это получилось только потому, что в колхозах большая текучесть с кадрами, трудная дисциплина расхлябана, плохо организован труд.

Единодушно одобряя обращение областного совещания, актив решил на основе социализации и внедрения опыта тов.

передовиков сельского хозяйства в 1941 г. во что бы то ни стало добиться в среднем с каждого гектара не меньше 13 центнеров зерновых, 4 центнера льноволокна, 4,2 центнера льносемени, 130 центнеров картофеля. Для этого он решил своевременно и высококачественно подготовиться к севу. Сея зерновых провести в 7—8 дней, технических—в 3—5 дней. Полностью выполнить план развития общественного животноводства. Довести в 1941 году средний удой каждой фуражной коровы до 2000 литров молока. Добиться полного сохранения телят приплода 1940—1941 г. г. и обеспечить суточный привес их не меньше 500 граммов на каждого.

Для обеспечения растущего животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, кормовой свеклы. Весной произвести улучшение лугов и пастбищ с тем расчетом, чтобы получить с каждого гектара не менее 25 центнеров многолетних трав. Закрепить в 1941 г. колхозные кадры.

Одновременно с этим актив Клышинского сельсовета предъявляет счет машинно-тракторной станции и району, чтобы они своевременно оказывали помощь в успешном проведении взятых нами обязательств.

Председатель сельсовета

М. Д. Кошелев.

Председатель Поломновского

колхоза Ф. С. Рошин.

Секретарь парторганизации

С. Ф. Теселкин.

## Партийная жизнь

### ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ В ОСНОВУ РАБОТЫ

Проверка исполнения есть одно из важнейших средств борьбы за осуществление задач социалистического строительства. Вот почему вожди нашей большевистской партии Ленин и Сталин всегда придавали ей огромное значение.

Проверка исполнения решает успех партийной работы. Как бы ни была партийная организация беспоспобна, как бы ни был широк политический кругозор ее руководителей, но если они не осуществляют повседневного контроля и проверки исполнения партийных решений—серьезные промахи в работе неизбежны. Но при условии систематической проверки исполнения решений секретарь парторганизации может своевременно вскрыть недостатки и мобилизовать силы организации на быстрейшее их изжитие.

Огромное значение проверки исполнения можно показать на примере работы Пятницкой первичной партийной организации тов. Громов проверку поставил в центр внимания. На партийных собраниях, в порядке проверки выполнения решений, за второе полугодие 1940 г. обсуждалось 16 вопросов.

Все члены и кандидаты ВКП(б) имеют партийные поручения. Большая часть из них являются агитаторами, двое—т. т. Подбыхов и Громов—руководителями агитколлективов. Выполнение партийных поручений отдельными коммунистами тов. Громов проверяет, кроме заслушивания на партийных собраниях, путем индивидуальных бесед с ними. Такие беседы позволяют секретарю ознако-

миться не только с тем, как коммунист выполняет поручения, в какой помощи он нуждается, но и дают возможность ближе узнать его настроения, стремления и способности. Метод систематической проверки исполнения повышает ответственность члена и кандидата партии за порученное дело.

Такая постановка работы позволила партийной организации успешно руководить хозяйственно-политическими кампаниями. В результате этого Пятницкий сельский Совет успешно справился с проведением всех работ 1940 года. Колхозы первыми в районе закончили уборку хлеба, получив неплохой урожай, полностью рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок. План сдачи львопродукции выполнен в целом по сельсовету на 128 процентов.

Хорошо парторганизация и сельский Совет поработали по дорожному строительству, выполнив взятое обязательство на 113 процентов, а передовые колхозы «За социализм» и «Красная звезда» выполнили свои обязательства на 128—143 процента. Сельсовет, завоевав первенство в дорожном строительстве, получил переходящее красное знамя. Он также имеет красное знамя и за успешное выполнение финансового плана четвертого квартала.

Так проверка исполнения, упорная борьба за реализацию решений помогли первичной партийной организации вывести Пятницкий сельский Совет в число передовых.

Инструктор РК ВКП(б).

Хехнев.

## Лучших премировали

2 февраля в правлении Бязовского сельпо прошло собрание уполномоченных и членов пайщиков.

Присутствующие здесь отметили, что сельпо успешно справилось с выполнением плана товарооборота за прошлый год и январь нынешнего года, и работу его признало хорошей. Собрание премировало деньгами заведующих магазинами И. А. Смирнова, А. А. Чижову, В. Р. Волкова, А. А. Стрелкова, председателя сельпо П. Н. Плющева, бухгалтера Ф. Я. Колесова. К.

## Первые итоги лыжного кросса

2 февраля начался лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В этот день лыжники района начали соревнования на выносливость, мужество, ловкость и лучшую физическую закалку.

На старт вышли 119 комсомольцев. Из них сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне» 1-й степени 74 человека и 2-й степени—5 человек.

Результаты первого дня лыжного кросса показали, что где подготовка к кроссу проходила более организованно, где секретари организаций по-серьезному отнеслись к этому ответственному делу, там лыжники заняли первенство в кроссе. К таким можно отнести Рамешинскую комсомольскую организацию (секретарь т. Шарав). 20 ее членов, участвовавших в кроссе, сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне».

Заслуживает внимания участие комсомольской организации при И. Заборской средней школе. Здесь 9 комсомольцев сдали нормы на значок ГТО 1-й степени и трое—на значок 2-й степени. Учащийся И. Кудряшов дистанцию 20 километров проделал в 1 час 46 минут, И. Соколов—в 1 час 52 мин. и И. Баранов—в 1 час 57 мин.

Примерную организованность и боевитость показали Мокловская комсомольская организация и организация при ложкозюзе (секретарь т. Палидов).

Наряду с этим в первый день комсомольского кросса было выявлено много недостатков. Мазовская (секретарь т. Рябчикова), Макашинская (секретарь т. Нелидова), Успенская, Б.-Погорельская и другие первичные комсомольские организации из-за бездеятельности своих руководителей на старт не вышли. А из комсомольской организации уполнаркомзага участвовали всего трое.

Все недостатки, выявленные в первый день кросса, в дальнейшем должны быть ликвидированы.

Участие всех комсомольцев в лыжном и пешем комсомольском кроссе будет подарком комсомола дню нашей доблестной Красной Армии и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

М. Овчинников,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 г.

## В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрен ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, получаемые от исполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды, будут выдаваться форменная одежда и обувь. В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов 80 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в про-

цессе обучения из производстве, выдается на руки учащимся, выполняющим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся, выполняющим работы, выдается 50 процентов доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 000 рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди—с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года. (ТАСС).

## Расхищают корма

В Красулихинском колхозе расхищаются общественные корма. Бригадир В. Мольков вместо того, чтобы заниматься

укреплением общественного хозяйства, сам носит сено для своего скота из колхозного сарая. М. Бунеган.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля с. г., в 12 часов дня, в помещении И. Заборского клуба созывается районное партийное собрание с повесткой дня:

1. Итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год.

2. О работе районной комсомольской организации.

Секретарь РК ВКП(б) Шеянов.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

## Объявление

Залесная райветлечебница доводит до сведения всех граждан района, что прием больных животных в четверг не производится, т. е. в этот день работники лечебницы выезжают в колхозы для проведения работы на животноводческих фермах. Кроме того, доводится до сведения, что больные животные, поступающие на стационарное лечение в ветлечебницу, должны снабжаться кормами

из расчета суточной нормы: сена 8—10 кг., овса 4—6 кг., столовой соли 20 граммов, ведром, меткой, скребницей, попоной. Лошадь должна быть полностью раскована, а также колхоз направляет свой обслуживающий персонал по уходу и кормлению за больными животными. Лечение больных животных бесплатное.

Зам. зав. райзо Машков.  
Ст. ветврач райзо Илизев.

Гираж 3.000.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази—столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Телелене.

В результате систематической бомбардировки в Телелене возникли большие пожары.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмара (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны.

Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

Англич и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции. (ТАСС).